
Web-Ansicht

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

wir müssen weiter für unsere Branchenforderung 7 Prozent auf Lebensmittel im
Gastgewerbe am Ball bleiben und das auf allen Ebenen. Nach unserer aktuellen Umfrage
im Freistaat Thüringen sind bei den Unternehmern im Gastgewerbe die Sorgen groß vor
einem Auslaufen der gesenkten Mehrwertsteuer auf Lebensmittel im Gastgewerbe.
 
Die Thüringer Industrie- und Handelskammern im Freistaat haben sich alle für unsere
Branche positioniert.
 
Aktuell haben in unserem KOMPETENZZENTRUM die ersten drei Berufsschulklassen
begonnen, die nächsten Auszubildenden beginnen ihren Berufsschulunterricht in zwei
Wochen.
 
Wenn Sie auch noch Auszubildende suchen, steht Ihnen gern unsere
Ausbildungskoordination zur Verfügung. Auch im Januar 2024 werden wir in unserer
Berufsschule wieder mit neuen Klassen beginnen.
 
Mit Blick nach Leipzig laden wir Sie alle zur ISSGUT 2023 als Branchenleitmesse ein. Es
sind viele Aussteller und ein interessantes Programm im Angebot.
 
Auch das Thema Kassen bleibt weiter im Focus. Im KOMPETENZZENTRUM haben wir
umgestellt und fortan die Produkte unseres neuen Partners Vectron  im Einsatz, damit
unser Branchennachwuchs an zukunftsweisender Technologie ausgebildet wird.
 
Wir bleiben für unsere Mitglieder bei allen aktuellen Themen am Ball und sind immer für
Hinweise dankbar. 

Ihr DEHOGA-Thüringen-Team

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/mailing/157/6986138/0/78ea801ad1/index.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/348988/b6d5480eda.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/348993/181fd1d6c2.html


Weiterhin Sorgen im Thüringer Gastgewerbe wegen der Mehrwertsteuer

Erfurt, 6. Oktober 2023 / Aktuell führte der DEHOGA Bundesverband und die
Landesverbände wieder eine Umfrage zur Lage in der Branche durch. Dies vor allem vor
dem Hintergrund der angespannten Kostensituation und der bislang nicht entschiedenen
Frage der Entfristung der Mehrwertsteuersenkung auf Speisen im Gastgewerbe.

Die Pressemeldung des DEHOGA Thüringen finden Sie hier.

7% müssen bleiben: Was Sie sonst noch tun können!

Es steht viel auf dem Spiel. Wir dürfen daher nichts unversucht lassen, damit die 7% auf
Speisen bleiben. Auch Sie vor Ort können uns dabei (weiter) unterstützen, indem Sie für
unsere Aktionen werben:

•    Bestellen Sie hier unsere 7%-Kampagnen-T-Shirts!
•    Weitere 7%-Aktionsartikel für Sie gibt es hier
•    Überzeugen Sie Ihr Umfeld vor Ort (Gäste, Freunde, Bekannte, Politiker, Journalisten)!

Ihre Ideen sind gefragt
Falls Sie (weitere) eigene Ideen haben, mit denen Sie allein oder vielleicht auch
gemeinsam mit anderen die genannten Zielgruppen adressiert haben, senden Sie uns
dies gern stichpunktartig zu. Möglicherweise dienen diese Ideen und Aktionen ja auch als
konkrete Anregungen und Motivation für Ihre Kolleginnen und Kollegen. Wir freuen uns
auf Ihre Zuschriften an info@dehoga.de

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349458/263fec7052.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349458/263fec7052.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349013/8003344680.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349014/d12f798d78.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349015/3d6d492be5.html


Im Freistaat Thüringen sind alle drei IHK’n für 7% für Lebensmittel im

Gastgewerbe
 
IHK Suhl:
In den Wirtschaftspolitischen Leitlinien vom Frühjahr 2023 unter Punkt 8. -  Einzelhandel
und Gastgewerbe stärken (Seite 7) -  „Die Landesregierung wird aufgefordert, sich auf
Bundesebene für einen dauerhaft ermäßigten Umsatzsteuersatz für alle Leistungen des
Gastgewerbes einzusetzen.“
 
IHK Gera:
Als Signal und aus aktuellem Anlass unterstützt die Vollversammlung exemplarisch die
Forderung des Gastgewerbes, den bislang nur bis 31.12.2023 reduzierten
Umsatzsteuersatz dauerhaft beizubehalten und damit auch die Gleichbehandlung von
Lebensmitteln bzw. zubereiteten Speisen festzuschreiben. 
Zur IHK Gera Pressemeldung
 
IHK Erfurt:
Unter TOP 12 der Vollversammlung der IHK Erfurt am 26.09.2023 hat Dirk Ellinger, als
Mitglied der Vollversammlung unter dem Punkt: „Positionierung zur Mehrwertsteuer
Gastgewerbe“ vorgetragen und anschließend einen Antrag auf Abstimmung gestellt:
 
„Unterstützung der Forderung nach Beibehaltung der reduzierten Mehrwertsteuer für
das Gastgewerbeüber den 31.12.2023 hinaus.“ Dieser wurde mit einer Mehrheit
beschlossen.

Mit Ihrem Verband zur ISSGUT nach Leipzig

Am 6. November fährt der DEHOGA Thüringen mit Bussen zur Messe ISS GUT nach
Leipzig. DEHOGA-Thüringen-Mitglieder fahren kostenfrei mit. Start ist 8.30 Uhr am
DEHOGA Thüringen KOMPETENZZENTRUM. Gern können auf dem Weg nach Leipzig noch
Zustiegspunkte abgesprochen werden. 

Möchten Sie bei der Fahrt zur Messe ISS GUT dabei sein? Dann schreiben Sie bitte bis
zum 20.10.2023 eine E-Mail an Christoph Lausch, Organisationsmanagement DEHOGA
KOMPETENZZENTRUM - christoph.lausch@dehoga-komzet.de. Bei Fragen erreichen Sie
Herrn Lausch unter 0361-42074-52.

Ihre kostenfreie Eintrittskarte generieren Sie sich bitte vor Abfahrt mit dem
Gutscheincode IGLDEHOGATHÜRINGEN53 auf tickets.leipziger-messe.de/issgut2023

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349018/60feedfd2e.html
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Friedrich Merz im dfv-Interview "Ermäßigte Steuer ist keine Subvention"

Der CDU-Bundesvorsitzende Friedrich Merz betont im exklusiven Interview mit der ahgz
(dfv Mediengruppe), das am heutigen Freitag, 29. September 2023 veröffentlicht wurde,
die Notwendigkeit einer Grundsatzentscheidung und spricht sich für eine unbefristete
Verlängerung der 7%-Regelung bei der Mehrwertsteuer für Speisen in der Gastronomie
aus. „Ich halte es in der Sache für richtig und notwendig, dass wir bei der ermäßigten
Steuer bleiben“, betonte Merz.
Hier geht es zum Interview

Veranstaltungstipp: wissensWert - Was die Branche bewegt am 18. Oktober

2023

Am 18.10.2023 von 15 bis 18 Uhr veranstaltet Ihr DEHOGA Thüringen die nächste
wissensWert zum Thema "Was die Branche bewegt" im DEHOGA Thüringen
KOMPETENZZENTRUM.

Unter anderem finden sich Mehrwertsteuer, Kassenvorschriften, Trinkgeldbesteuerung
aber auch das Mindestlohngesetz oder die Mehrwegpflicht auf der Tagesordnung
wieder.

Ihre Anmeldung senden Sie gern direkt per Mail an arlette.unger@dehoga-thueringen.de
oder nutzen das Antwortfax.

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/348991/e30007648b.html
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Herzlich willkommen an alle neuen Auszubildenden im DEHOGA Thüringen

KOMPETENZZENTRUM

Am 4. Oktober durfte das DEHOGA Thüringen KOMPETENZZENTRUM die ersten 80
Auszubildende in drei Klassen an der Berufsschule willkommen heißen. Lehrer, Dozenten
und Mitarbeiter freuen sich auf die spannenden drei Jahre und stehen jederzeit zur Seite.
Am 16. Oktober folgt dann der zweite Block für das erste Ausbildungsjahr. Wir werden
berichten...

WISAG Dienstleistungsholding SE schreibt gastgewerbliche Betriebe wegen

Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz an

Viele unserer mittelständischen Mitglieder, die aufgrund der Schwellenwerte nicht selbst
vom Gesetz erfasst werden, geraten mittelbar in die Betroffenheit, weil ihre Kunden ihr
Risiko weitergeben.
 
Falls Sie ein derartiges/ähnliches Schreiben (hier verlinkt) erhalten haben, empfehlen wir
dringend zu prüfen, ob eine Vertragsbeziehung besteht.
 
Zum Hintergrund:
Am 1. Januar 2023 ist das Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz in Kraft getreten. Direkt
betroffen von den aufwändigen Berichtspflichten über menschenrechtliche und
umweltbezogene Risiken sind zunächst nur Großunternehmen mit mindestens 3.000
Beschäftigten in Deutschland. Aber auch kleinere Unternehmen des Gastgewerbes
können mittelbar betroffen sein, wenn nämlich ihre Auftraggeber und Kunden
berichtspflichtig sind und bei ihnen Informationen und Nachweise einholen. Ab 2024
werden Unternehmen mit mindestens 1.000 Beschäftigten in Deutschland
berichtspflichtig.

Informationen des Bundesarbeitsministeriums zum Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz
finden Sie hier…

Informationen des BAFA zur Berichtspflicht finden Sie hier…
 

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/6986138/0/0/0/349027/7218e5dee9.html
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Vectron goes

KOMPETENZZENTRUM

Im Rahmen der neuen
Rahmenvertragspartnerschaft hat seit
dem 1. Oktober die neue Vectron-Kasse
von der Firma Padelat Einzug im DEHOGA
Thüringen KOMPETENZZENTRUM
gehalten. Somit werden auch die
Berufsschüler des DEHOGA Thüringen
KOMPETENZZENTRUMs an moderner
Kassentechnik ausgebildet.

weiterlesen...

DEHOGA Thüringen e.V., Witterdaer Weg 3, 99092 Erfurt
Telefon: 0049 361 590780 - Telefax: 0049 5907810 - E-Mail: info@dehoga-thueringen.de

Abmeldelink
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